

菏泽市新一轮禁毒人民战争阶段性成效新闻发布会召开

统筹推进“六项工程” 着力防范化解涉毒风险

本报讯(记者 王浩)在第35个“6.26”国际禁毒日来临之际,为进一步展现全市新一轮禁毒人民战争阶段性成效,号召广大人民群众积极参与禁毒斗争,6月23日,市政府新闻办召开新闻发布会,市禁毒委副主任、市禁毒办主任、市公安局党委委员、刑警支队队长王磊,市公安局禁毒支队主要负责同志参加发布会,省驻菏新闻单位,市直主要新闻单位等10余家媒体应邀出席。

发布会上,王磊通报了全市新一轮禁毒人民战争的阶段性成效。他介绍,2020年以来,全市各级各有关部门深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要论述精神,按照市委、市政府关于全市新一轮禁毒人民

战争的总体部署,以示范创建和重点整治为着力点,统筹推进“六项工程”,着力防范化解涉毒风险,深入开展为期三年的新一轮禁毒人民战争,取得了显著成效。

两年多来,全市各级禁毒部门坚持以打开路,健全完善全链条的缉毒打击治理体系,以“公安局长挂帅办案大案”机制为引领,强化要案攻坚;多个警种实行同步上案、合成作战,禁毒委多家单位发挥资源优势,协同配合;公安机关全警动员,开展派出所扫毒比武,全市缉毒战果稳步提升。坚持问题导向,健全完善全流程的毒品预警监测体系,通过“污水验毒”客观评估区域毒情,“毛发检毒”压缩隐性吸毒盲区,“拉曼查毒”提

升涉毒查控质效,“无人机铲毒”增强毒品原植物发现能力。坚持固本强基,健全完善全覆盖的涉毒阵地管控体系,规范化建设社区戒毒社区康复办公室168个;落实“放管服”

措施,改善监管模式,优化营商环境;坚持预防为主,组织开展禁毒宣传进学校、进商圈、进交通、进景区等系列活动,“菏泽禁毒”抖音号累计播放超5亿次;织密毒品检查站查缉网,全省首个机场毒品检查站在我市牡丹机场正式运行。坚持明责问责,健全完善全方位的禁毒工作保障体系,推动各级党委、政府依法依规落实禁毒主体责任,将禁毒工作纳入经济社会发展总体规划、列入平安建设重要内容;开展重典治乱,对毒品问题相

对突出的乡镇街道实行禁毒重点整治;推动8家县级禁毒服务中心挂牌成立,并实体化运行,为全面打赢新一轮禁毒人民战争奠定了坚实基础。

下一步,全市禁毒部门将继续坚持“清源断流”总体要求和“零容忍”工作理念,牢牢把握人民战争的主攻方向,发动广大人民群众积极参与,坚决整治毒品问题这一社会毒瘤,以优异的成绩向党和人民交上一份合格答卷。

权威发布

全力以赴确保今年秋粮稳产丰收

本报讯(记者 孔博)6月22日,全市农业抗旱防汛和夏种夏管工作视频调度会议召开,分析研判当前全市农业抗旱防汛总体形势,及时研究应对措施,抓紧抓实做好夏种和夏管工作,全力保障秋粮生产。副市长曹临出席会议。

会议指出,做好当前农业抗旱防汛工作,对今年保障我市粮食稳产增产,具有特殊重要的意义。各县区各相关部门

要充分认识当前农业抗旱防汛工作的紧迫性、严峻性和重要性,坚决扛起保障粮食生产安全的政治责任,进一步增强忧患意识,严格落实粮食安全党政同责要求,充分发挥攻坚克难的工作精神,切实把农业抗旱防汛工作作为当前农业农村工作的头等大事,持续加强组织领导,强化责任落实,推进科学抗旱防汛,全力以赴确保今年秋粮稳产丰收。

我市全环境立德树人宣讲团成立

本报讯(记者 王浩)为落实省委“全环境立德树人”安排部署,6月22日,我市开展全环境立德树人宣讲团成立仪式暨“共上思政课 同心育新人”宣讲活动推进会议。

会议指出,要切实高度重视未成年人思想道德建设工作,整合线上线下、课内与课外、学校与社会等教育资源和手段,开展从家庭、学校、社会到网络的全环境宣讲,推动形成良好的学校环境、家庭氛围、社会风气、网络环境,构建起全环境立德树人的“生态圈”;要精心组

织实施,在原有工作的基础上,方案再细化,措施再强化,工作再深化,把我市的全环境立德树人宣讲工作提上新的水平;要加强形式创新,灵活运用新方式、新技术,让学生现场参与其中,不断增强学校思想政治理论课的针对性、时效性、吸引力;要不断拓展宣讲形式,宣讲对象,做好宣传推介,共同营造全环境立德树人的浓厚氛围。

会后,市全环境立德树人宣讲团成员代表、冀鲁豫边区革命纪念馆讲解员张淑姝作示范宣讲。

东明县
渔沃街道

开展关爱快递小哥义诊活动

询的健康问题进行耐心解答,并给出科学专业的治疗建议。

义诊结束后,凯悦达物流园负责人给快递小哥送上了挂脖小风扇、防暑降温药物、花露水等夏日消暑礼包。

下一步,渔沃街道将继续针对“小哥”微心愿,精准对接辖区资源,进一步增强新业态新就业群体的获得感、幸福感和安全感,打造服务新业态新就业群体样本。

成武县
永昌街道

建设“亲邻客厅” 打造“和谐社区”

本报讯(记者 董传周 通讯员 徐鹏)“大家同住一栋楼,低头不见抬头见,没什么大不了的事,退一步海阔天空,两家握手,这事就算过去了!”近日,在成武县永昌街道黄庄社区,“友邻互助”志愿服务队队员祝愿园在“亲邻客厅”积极协调解决邻里矛盾纠纷。

据了解,黄庄社区依托新时代文明实践站,建设“议事长廊”“畅言亭”“亲邻客厅”、文明实践家庭站、“爱心助邻点”,为调节邻里纠纷夯实阵地基础,把建设“和谐邻里”“和谐社区”作为倡树新时代美德健康生活方式的主方向。

黄庄社区通过开展“社区就是咱的家”议事活动,以毛遂自荐、群众推荐的方式,在每栋楼从文明实践家庭站站长、老党员、退休教师和“热心肠”中选出一名“爱心助邻员”,组建“友邻互助”志愿

服务队。社区邻里、婆媳、妯娌、夫妻之间出现了矛盾,“爱心助邻员”组织他们到文明实践家庭站、“亲邻客厅”坐一坐、说一说,把不愉快的事说开、把心结打开、把矛盾解开,慢慢拉近了邻里情。

今年以来,永昌街道严格落实省市县关于倡树新时代美德健康生活方式的部署,以“倡树文明新风 争做时代楷模”活动为主题,以“社区就是咱的家”活动为抓手,从阵地提升、队伍建设、品牌优化、志愿服务等方面持续深化群众性精神文明创建,推动新时代文明实践工作往深里走、往实里走、往心里走。

文明实践家庭站、“亲邻客厅”建成以来,共搜集群众意见建议105条,解决社区矛盾45件,有力地拉近了邻里距离,推动了“和谐社区”建设。”永昌街道宣传委员周亚旭说。

农业社会化服务促进乡村振兴

——郓城粮好聚农农业服务有限公司农业社会化服务侧记

近年来,郓城县紧紧围绕农业社会化服务体系,统一规划,整合土地资源,明确以“四季无闲田”为目标,从土地上狠抓促农增收。

近日,记者走进郓城粮好聚农农业服务有限公司,迎面看到一辆装载满满的运粮车停在仓库门口,工人正在操作铲车装运粮食。“一辆运粮车一次能装运35吨小麦。”铲车工人向记者介绍,这正是今年刚刚收获的小麦,3个仓库足足15000吨。

“我种了200多亩地,粮好聚农农业不仅提供种子,还提供化肥和农药,这种保姆式农业社会化的生产服务以前想都不敢想。”丁里长镇鹿庄科村种粮户赵思简感慨地说,“自从有了托管服务,种地方面的事村民都不用操心了。”

“去年,我们公司流转丁里长街道土地2000余亩,实行规模化种植,直接安置务工

人员200余人,不仅解决了老百姓种地难题,还增加了农民收入。”郓城粮好聚农农业服务有限公司经理于东进介绍,公司采用“企业+农户+种植基地+村集体”模式,通过统一流转托管土地,建设优质粮食生产基地,组织培养新型职业农民,按订单需求生产强筋小麦、高蛋白大豆和特种玉米。

公司为其提供耕、种、防、收,以及生产资料供应、粮食烘干、仓储销售、农业金融保险等农业全产业链服务。至2022年初,委托公司代托管土地15万亩,资产总额6000余万元,其中固定资产4000万元,年销售收入1.28亿元。通过线下培训、宣传单页发放等方式引领小农户1万余户参与托管服务,人均增收1600元。

谁来种地?如何种地?怎样增收?自公司成立以来,这些问题一直困扰着于东进。自2017年,针对周边农户种植效益低、病虫害困扰等难题,公司每年组织4次专业

培训,聘请专家为老百姓讲解新型种植技术,吸引了更多的种植户来种地。

“我每次都来听课,听了专家的讲解,学到了很多新的种植技术,也解决了种地方面的很多难题,今后我会把这样



的‘好事’说给其他村的村民听。”丁里长镇东庄村种植户任秀英说。

下一步,粮好聚农农业将继续发展创新经营模式,提高区域影响力,不断加大与村集体经济组织的合作方式,带动村

集体发展,增强农业社会化服务能力,扩大规模化服务能力,打造郓城现代农业产业化领军企业,带动更多农民实现增收致富。

文/图 记者 毛慎沛 李保珠

**创优特色产业
聚力乡村振兴**

主办:市农业农村局、市乡村振兴局
协办:菏泽日报社

近日,在市区牡丹路南段,工作人员正在使用清淤车和洒水车清理下水道淤泥。据了解,汛期将至,为全力做好雨季防汛工作,市政工程管理处组织工作专班对城区各主干道开展下水道全面清淤工作。“雨季即将来临,为保障牡丹路南段排水顺畅,这次使用清淤车排查清理各个井内的淤泥,保障汛期市民出行安全。”该项目负责人说。

记者 毛慎沛 摄

清理淤泥垃圾 增强防汛能力